



吃包子、逛非遗市集、看常州灯会 蒸蒸日上，包子大会年味浓

1月15日，备受市民关注和热捧的第六届常州包子大会，在环球恐龙城迪诺水镇热闹开幕。40多家知名老字号包子铺齐聚迪诺水镇，为市民带来热气腾腾的年味。

本届包子大会由中共常州市委宣传部、常州市文明办、中共常州市委网信办主办，环球恐龙城迪诺水镇、现代快报常州分公司、常州市烹饪餐饮行业协会、常州民俗协会承办。与包子大会同步启动的还有2022年常州市“我们的节日”+“网络中国节”·春节元宵主题活动。

刘国庆



包子大会人气满满 邹嘉丞 刘国庆 摄

蒸蒸日上，来年要发

1月15日下午3点，包子大会启动仪式在迪诺水镇举行。启动仪式上，常州民俗学会会长、民俗专家季全保向现场的观众介绍了常州春节、元宵节日的地方传统和文化特性。季全保说，常州人过年，家家要蒸馒头，做团子。蒸馒头，“蒸发”“蒸发”，寓意日子蒸蒸日上，来年要发。吃了团子，寓意一家人团团圆圆、甜甜蜜蜜。

“E起文明 常有我”文明典范摄影团第二期报名活动也在当天的仪式上启动。

40多家知名品牌吃个够

突出年俗年味的常州包子大会活动，之前已经连续成功举办5年，今年第六届包子大会，不仅延续往年风格，而且融入“我们的节日”文化元素，作为“我们的节日·春节”重点主题活动之一，让大家

在品尝各色包子的同时，辞旧迎新、祈福“蒸蒸日上”的美好生活。

此次包子大会，邀请了40多家知名品牌，精心制作上百种包子、点心、小吃。包子大会期间，从早上到下午，迪诺水镇包子展区都是络绎不绝。市民钱阿姨，一边吃着热气腾腾的包子，一边让一家包子铺的工作人员打包。她告诉记者，每年过年家里都要蒸馒头，听说今年有常州包子大会，就赶了过来，准备买包子回家过年。

除了常州迎桂馒头店、长轩糕点作坊、红方桌酒楼、常州银丝字馆这些常州知名品牌，像中华老字号镇淮楼包子铺这样外来的品牌，也颇受市民喜爱。镇淮楼包子铺负责人许飞介绍，镇淮楼包子铺来自安徽马鞍山和县，他们的特色是采用古法自然发酵包子，他是第四代传人。这次参加包子大会，不仅有包子，还有糯米鸡、蟹黄汤包等，一天的销售额达到上万元。

为期两天的包子大会共卖出各种包子、点心近20万只(个)。

迪诺水镇：传承民俗文化

迪诺水镇作为常州市“文化点亮生活”文化惠民行动的重要活动载体，围绕春节、元宵等传统节日，开展年货大集、潮虎闹新春、元宵猜灯谜等系列老百姓喜闻乐见的惠民文化活动，不仅让常州人的年味别具一格，也让迪诺水镇成为了常州非来不可的“网红”打卡地。当天的启动仪式上，环球恐龙城迪诺水镇分别被授予“‘我们的节日’文化活动现场”“网络中国节”主题活动基地称号。

在迪诺水镇，市民除了能吃到包子、买包子，还能逛非遗市集、看灯会。现场有书法家写春联送福字，有非遗传承人现场制作堆花糕团、梨膏糖等。此外，还有现代快报小记者探访活动现场，了解采访“我们的节日”活动以及传统民俗。

“青果思享会”第八期：在常州，过大年 民俗专家季全保聊年俗送春联

虎年春节的脚步越来越近，1月22日下午，常州文化下午茶——“青果思享会”第八期公益讲座将在青果巷开启。常州市民俗学会会长季全保将带来主题文化讲座《在常州，过大年》，为常州市民和文化爱好者讲述常州过年的习俗。

“青果思享会”是“中吴风雅颂”城市文化品牌的系列子品牌之一，也是常州全民阅读促进会重点推荐的全民阅读活动品牌，由常州市委宣传部、常州市文明办、常州市全民阅读促进会、晋陵投资集团指导，江苏晋陵文旅、天宁区委宣传部主办，现代快报承办，“我们的节日”文化传承中心、常州青果巷历史文化研究院协办，通过遇见大师、品读名士、漫享市井三大系列，让广大市民在家门口赴一场“文化下午茶”之约，与名家大师进行心灵对话，享受文化艺术盛宴。

眼下，距离虎年春节还有十多天，年味也越来越浓。大扫除、做馒头、办年货、祭灶……家家户户都在迎接春节的到来。对中国人来说，春节是最具仪式感的传统节日，过年有哪些传统习俗呢？儿时的年味是什么？随着时代的变迁，健康环保的新年俗又有哪些？作为牛年最后一场“青果思享会”公益讲座，此次主办方将邀请民俗专家与老常州、新市民一起分享《在常州，过大年》。

季全保是中国民俗学会理事、



活动海报

江苏省民俗学会副会长、常州市民俗学会会长，中国书法家协会会员、江苏省美术家协会会员，常州大学、江苏理工学院、常州工学院特聘教授，研究员级高级工艺美术师，先后出版《江南老房子》《江南民俗文化》《中国风俗图志（常州卷）》《“中国风俗图志”大型系列出版项目》等民俗著作。

岁月更张，变化的只是过年的形式，永远不变的是亲情和祝愿。为了喜迎虎年春节，营造青果古巷过年氛围，当天的讲座现场，季全保先生还将为大家写福字、送春联，市民朋友们千万不要错过。

张敏



画说常州 春运来了

1月17日春运首日，铁路常州站在常州城际站、常州北站候车室内举办“防疫同行，平安相伴”春运宣传服务活动。活动设置“安全健康知识大转盘”互动环节，火车站工作人员有序组织旅客“领学一条春运出行防疫知识”“学做一次洗手标准流程”“回答一个安全乘车注意事项”“自拍一张防疫提醒代言照片”“分享一个防盗防骗小知识”，并向参与旅客赠送“防疫娃娃”和“防疫福袋”。

刘猛 徐蕴涵 葛小林 文/摄

市教育局获评全国普法先进单位

近日，中宣部、司法部、全国普法办联合表彰“七五”普法期间作出突出贡献的先进集体和个人，常州市教育局被评选为2016-2020年度全国普法工作先进单位。

常州市教育局始终高度重视法治宣传教育，“七五”普法工作开展以来，市教育局以立德树人根本任务，统筹规划，各地各校共同推进，不断健全法治宣传教育体制机制，创新形式和载体，形成了领导有力、上下联动、内外整合、点面推进、基础扎实的良

好局面。

近年来，常州市被省教育厅列为“全省依法治教改革试点区”；市教育局被评为全市“谁执法谁普法”先进单位，多次获评省“学宪法讲宪法”比赛杰出组织奖。“推进中小学法治教育一体化建设”项目获评省基础教育成果一等奖；16所中小学被表彰为首批常州市法治示范“五区同创”示范单位；实行教师资格认定证明事项告知承诺制度，被江苏省司法厅作为典型案例向全省推广。 陆文杰

常州市闾晖科技发展有限公司消费电子机构件和交通车辆机构件项目环境影响评价公示

一、建设项目的名称及概要
项目名称：常州市闾晖科技发展有限公司消费电子机构件和交通车辆机构件项目

选址选线：常州市遥观镇戴洛路666号，宋剑湖科技产业园4号楼、5号楼

项目概要：租赁常州市同和科技有限公司20494.2平方米标准厂房（宋剑湖科技产业园4号楼、5号楼），引进CNC设备400台，购置喷涂设备、清洗设备等国产设备24套，项目建成后形成年产3000万套消费电子机构件产品及5000万套交通车辆机构件的生产能力。

称和联系方式

建设单位名称：常州市闾晖科技发展有限公司

联系人：何晓芬

联系电话：13775113153

三、承担评价工作的环境影响评价机构的名称和联系方式

环评单位：常州天衍环境科技有限公司

联系人：马工

联系电话：18706113218

四、环境影响评价报告书征求意见稿链接：

链接：https://pan.baidu.com/s/1o89zT7we8seGPP-KmS42sEg 提取码：0dzs

可至常州天衍环境科技有限公司（江苏省常州市新北区科颖大厦9楼）查阅纸质报告书。

五、征求意见的公众范围
受建设项目影响范围内的公民、法人或者其他组织的代表。

六、公众意见表的网络链接
链接：https://pan.baidu.com/s/1OH-n1F-pH89JU989Ynx_g 提取码：bb5n

七、提交公众意见表的方式和途径
公众可以以电子邮件（125243150@qq.com）的形式提交书面意见。

八、公众提出意见的起止时间
自本公示发布之日起10个工作日。

东南大学教授讲述“风华”之美

1月16日，东南大学建筑学院教授、博士生导师、国家一级注册建筑师周琦来到位于常州的嘉宏一江风华营销中心，现场讲述风华之美和寓意艺术魅力。

嘉宏一江风华，从传统的府宅规制中，汲取东方建筑的礼序文化；从六恒科技精装，高定风华人生的美好日常，实现产品力与文化力的骄傲共鸣。

在一江风华实景示范区的大门楼景墙有一块龙鳞纹饰金属板，被嘉宏反复打磨颜色与细节，完全推倒重来了整整6次。售楼处大门口的一方藻井，不惜工本耗费

1500个人工来打造；展示区的格栅屏风用纯手工进行打磨焊接，由5位工匠历时30天完成……一江风华开发出建面约361-409㎡大平层，打破了常州市面上千万级产品平层面积不超过200+㎡的局面。仅有64席，稀缺性可见一斑。

据了解，2021年房地产市场起伏动荡，而嘉宏却在这样的背景下脱颖而出，获得购房者的青睐，登顶2021年度销售金额、销售面积、销售套数的“三冠王”。嘉宏的“风华系”成为常州高端改善人群钟爱的产品系之一。

陆文杰